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Námestovo, ktoré má v súčasnosti viac ako 8100 obyvateľov, je prirodzeným spoločenským ekonomickým
a kultúrnym centrom okresu a regiónu. Jeho výhodná poloha na severozápadnom brehu Oravskej priehrady mu
dáva predpoklady byť jedným z najdôležitejších turistických stredísk nielen na Orave, ale aj v širšom okolí.

Založenie Námestova ako valašsko-sedliackej osady podnietil nájomca a neskôr vlastník Oravského zámku
a príslušného panstva Fraňo Thurzo, ktorý roku 1557 vydal šoltýsku listinu Ondrejovi Randovi. Výhodná
poloha Námestova na významnej obchodnej (soľnej) ceste do poľských trhových miest bola jedným
z rozhodujúcich faktorov hospodárskeho rozvoja, ktorý vyústil v 18. storočí do prerodu poddanskej dediny na
mestečko. Túto skutočnosť kodifikovala panovníčka Mária Terézia 14.júna 1776 vydaním mestského trhového
privilégia.

O Námestove sa často hovorí ako o meste mladých, pretože tu okrem troch základných škôl sídli šesť stredných
škôl a odborných učilíšť, špeciálna škola internátna a základná umelecká škola. Oravská priehrada na brehu
ktorej leží Námestovo má rozlohu 35 km štvorcových a je centrom vodných športov. Začali ju budovať v roku
1940, naplnená bola v roku 1953. Jej vody zatopili 5 obcí a 2/3 Námestova, preto v Námestove nie je historické
centrum. Uprostred  nádrže na Slanickom  ostrove –prírodnej pamiatke o rozlohe 3,5 ha sa vypína skvost
bývalej obce Slanica-Slanický rímskokatolícky  kostol Povýšenia sv. Kríža postavený v 18. storočí.
V súčasnosti je v kostole inštalovaná stála expozícia oravského ľudového umenia a  na ostrove je lapidárium
.Dominantou Námestova je rímskokatolícky kostol sv. Šimona a Júdu postavený v rokoch 1656 –1659 ako
evanjelický kostol .
Námestovo a jeho okolie z roka na rok  mení  svoj vzhľad a  skvalitňujú  sa  služby pre  návštevníkov.  Napriek
tomu pre nedostatok  finančných prostriedkov sa nemôže  poskytovanými službami rovnať  regiónom, ktorého
obyvatelia  z cestovného  ruchu  žijú  i  keď prírodné danosti nato  má.
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